Buch S. 67, Aufgabe 67.6

Die Leerlaufspannung U, einer Silber-Konzentrationszelle betragt 0,46
V, die Konzentration der Silber lonen ca(Ag®) in der Akzeptor-Halbzelle
betragt 0,01 mol/l. Berechnen Sie die Konzentration der Silber-lonen
co(Ag®) in der Donator-Halbzelle.

Komplizierte Variante (geht immer):

Es gilt: NERNSTsche Gleichung
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flr Ea ergibt sich aufgrund der NERNSTschen Gleichung:
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0,46V = 0,682V — E,
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in NERNSTsche Gleichung:
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Einfache Variante (funktioniert bei Konzentrationsketten = zwei
Halbzellen der gleichen Art nur mit unterschiedlichen Konzentrationen):

U _ 0,059V g c,(Ag")
Sz co(Ag")

Werte einsetzen ergibt:
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